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Korányi nenzenyminlsrier 
a low áresiséri, ai aió- 

ás a iMn
Budapest, ukl. 21. Korányi Fri­

gyes báró pénzügyminiszter a ko­
rona árhanyatlására vonatkozólag 
a következőket mondta egy hír­
lapírónak:

— A korona árfolyamának esése 
gazdaságilag nincs megokolva, 
énnek tisztán politikai okai van­
nak. Általában abszurdumnak tar­
tom, hogy a zürichi árfolyamot 
veszik alapul ahol egyáltalában 
nincs forgalom magyar koroná­
ban. Tanulmányoztatom a dolgot 
és most akarok vele foglalkozni.

— Ami azt a kérdést illeti, 
hogy Bécsben az osztrák-magyar 
bank felszámoló bizottságának tag­
jaival tárgyaltam volna, erre 
nézve kijelenthetem, hogy ez tisz- 
lán az illem által megköveteli 
látogatás volt, abból a célból, 
hogy megismerkedjem a bizott­
ság tagjaival és velük általános 
irányú beszélgetést folytattam.

Arra a kérdésre, hogy az apró­
pénzhiányon segítendő, a városok 
megkapják-e a papirosból készí­
tendő váltópénzek kibocsátására 
a felhatalmazást, a miniszter igy 
válaszolt:

Aprópénz kibocsátására ujab- 
ban a postalakarékpénzlár Lupáit 
megbízást és az intézel egyelőre 
50 és 20 filléres papirospénzeket 
fog forgalomba hozni, ami áltál 
a városok által tervezett pénzki­
bocsátás feleslegessé válik. A vas 
20 filléresek kibocsátásánál az a 
szomorú tapasztalat ért bennün­
ket. hogy amikor nagyobb te­
teit hoztunk forgalomba legutóbb, 
rögtön eltűntek a kibocsátott da­
rabok.

Végül a birlokrcform pénzügyi 
részére vonatkozóan a következő 
felvilágosítást adta a miniszter

— A földbirtok reformról szóló 
törvényjavaslatban csakis olyan 
pénzügyi intézkedés van. hogy 
mikén történjék a leber-megosz- 
lás, ezenkívül a jelzálogkölcsö­
nökre vonatkozóan van benne 
rendelkezés A megvalósításra e ■
3 lebonyolításra nezve a mostam 
törvényjavaslatban főleg olyan in­
tézkedések vannak, amelyek a le­
ien valutám helyzetben es az ál­
lam jelenlegi pénzügyi helyzete­
ben végrehajthatok De nem is 
tehet intézkedni más iránt mert 
a mai változékony v aluta viszo­
nyok és értékviszonyok mellett 
ez lehetetlen

A föidreíovm 
a bizottságokban 

Budapest, oki 21. A földreform 
tárgyalására illetékes bizottságok 
ma délelőtt együttes ülést tartot­
tak és a javaslat több szakaszat 
néhány módosítással U fogadták 
- Ugyancsak ma délelőtt ülést 
tartott a nemzetgyűlés mentelmi 
bizottsága is.

Apponyi kilép passzivitásából
K u (I a fi e s t, oki. 2». Apponyi Albert gvól Az Est 

munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette :
—- Nagyon tartózkodóan viseltem magam az utóbbi 

időben azért, hogy uj erők vezessék az ügyeket es ak­
ciójukat semmikép sem akartam zavarni. Közéletünk 
olyan jelenségei nyomulnak azonban előtérbe, amelyek 
lehetetlenné teszik, hogy mint lelkiicmeretes hazafi es 
nemzetgyűlési képviselő, eddigi passzivitásomban meg­
maradjak. Nagyon természetes, hogy ha akcióba lepek, 
azt a legtökéletesebb objektivitással és a személyi sz< 
replés kizárásával fogom tenni.

' ‘ nalába állítani, független a kor

Politikai körökben úgy tudják, 
hogy az a mozgalom, amely Ap­
ponyi Albert grófot óhajtja a po­
litikai aktiv tényezőinek első vo

mány pozíciójától és mar korább' 
keletű. Apponyiban, amint ez mai 
kijelentéséből is kitűnik, megér­
lelődött az a szándék, hogy 
a cselekvés terére lép és a 
nemzetgyűlésnek mintegy 
ötven tagja fogja követni 
azt a zászlót, amelyet Appo­
nyi a megváltozott politikai 
helyzetre való tekintettel 
már legközelebb kibontani 
készül. ‘ Úgy tudjuk, hogy 
Apponyi, akitől még a mai 
rendszer vezetői sem félt­
hetik a keresztény és nem­
zeti gondolatot, kész munka- 
programmal léj) az aktivitás 
tevére.

Ferdinásidy beiügymmiszter nyilatkozata
Budapest: oki. 21. Ferdinándy 

Gyula belügyminiszter a Landau- 
ügyről és az ezzel kapcsolatban 
elterjedt híresztelésről, hogy a 
kormány esetleg távozik helyéről, 
igv nyilatkozott

Elsősorban konkrét ügyben 
kell intézkednem. A rendőrség ki­
fogástalanul végezte munkáját, a 
csendőrség — úgy látszik - a 
Harsámji-üqyben olyan magatar­
tást tanúsított, «melyet nem lehet 
megtorlás nélkül hagyni. Ma déli 
1 órakor ebben a dologban meg­
beszélést fogok tartani az illeté­
kes tényezőkkel s a megbeszélést 
megfelelő intézkedések fogjál, Lö­
vetni.

■ Már egy héttel ezelőtt meg­
mondtam a mmiszAerlanácson, 
hogy «■ üt-ott jelentkező inciden­
sekkel szemben a kormánynak a 
le.geréJyesebh intézkedéseké: kel' 
megtennie Megmondtam, hogy 
iqij nem mehetnek tovább o dol­
gok. mert a publikumban meg 
rendül a jogvndbe vetett hit es 
bizalom Most megérett az egész 
munka és elsősorban sürgősen 
rendet kell teremteni a nyomozd 
sok korúi

_ Ha így maradnak a dolgok
akkor a kormánynak távoznia 
kell a helyéről, erre azonban csak 
akkor kerülne a sor, ha éppen a 
kő2 érdekében volna kívánatosa 
kormány távozása Az éremnek 
másik oldala az, hogy a kormány 
ne engedjen semmiféle intrikának, 
külső nyomásnak mert ezzel 
eppen annak az ügynek tenne 
rossz szolgálatot, amelynek érde­
kében megfelelő intézkedéseket 
óhajt tenni A kormány nem

ragaszkodik egy bizonyos fokig 
állásához, hiszen a mi számunkra 
a legkényelmesebb megoldás 
volna, ha lemondanánk, azonban 
most nem a pártviszonyokban van 
a hiba, hanem a közszellemben, 
a közviszonyokban. Akármilyen 
kormány jön. ezt kell megjaví­
tania és" a közerkölcsökben meg­
nyilvánuló visszafejlődésnek kell 
útját állnia.
V rendőrségen még nincs 

feljelentés
Budapest, október 21. Landau 

Adolf meggyilkolása ügyében újabb 
fordulat várható, mert amint 
Tclcky Pál gróf miniszterelnök 
Huppert Rezső interpellációjára 
adott válaszában ki jelenlétié, ettől 
az interpellációtól függetlenül is 
megtörtént minden intézkedés 
arra, hogy a bűnösöket illetékes 
hiráik elé állítsák A miniszter 
elnök válasza s-érint egyesek 
ellen a vizsgálat még mindig 
folyik és azt még nem fejezték be 

A rendőrségen arra a kérdésre, 
vájjon ott tovább folytatják-e 
Landau Adolf meggyilkolása ügyé­
ben a nyomozást a következő 
választ adták

A rendőrség annak idejen 
Landau feljelentése folytán Dobé. 
Sándor ellen lefolytatta az eljá­
rást és amint ismeretes, Dobé 
Nándort le is tartóztatta A rend­
őrség eddig a bűnügynek csak 
azzal a részével foglalkozott, 
amely Dobé Nándor csalási ügyére 
vonatkozik Landau Adolf meg­
gyilkolása ügyében a rendőrségre 
eddig semmiféle feljelentés nem 
érkezett Ha a rendőrségre fel­

jelentés érkezik, vagy felsőbb 
helyről utasítás a bűnügy további 
részleteinek kinyomozása vegeit, 
úgy meg lehet mindenki győ­
ződve arról, hogy a rendőrség 
úgy mint a múltban, most is 
mindent megtesz, hogy a bűn­
ügy minden részletét telderitse.

A rendőrségen tehát eddig sem­
miféle újabb nyomozás nem in­
dult meg a Landau ügyben, nem 
lehetetlen azonban, hogy a rend 
őrség már a legközelebbi órák 
Lan felhatalmazást kap a nyomo 
zás további folytatására a bűn 
ügynek abban a részében, mely 
a rendőrségre tartozik.

Hír X ázsonyi haza­
jöveteléről

Budapest, oki. 21. Tegnap hírül 
adták a lapok, hogy a demokra 
ták pzertagu küldöttséget akar­
nak Bécshe meneszteni Varsón!/1 
Vilmoshoz, akit arra akarnak 
kérni, hogy térjen vissza Buda 
pestre és vegyen részi a politika' 
életben. Egv újságíró előtt ma 
Sándor Pál az akcióról a követ­
kező nyilatkozatot tette:

i-.n is csak az újságokból 
értesültem a mozgalomról, amely 
ezertagu küldöttséget kíván me 
neszfeni Vázsonvihoz. hogy őt n 
hazatérésre rábírja. Ezt n moz­
galmat annál kevésbbé értem, 
mert Vázsor.yi Bécsben maradá­
sát vagy hazajöveteléi tisztán az 
éj legegyénibb ügyének tekintem.

Mondanom sem kell, hogy 
a magam részéről sokféle okból 
sajnálom, hogy Vázsonyi eddig 
még nem tudta magát a haza- 
jövetelre elhatározni.

—. A mozgalomban nemcsak 
bogv részt nem veszek, de azt 
annál is inkább helytelenítem, 
mert egyfelől az ilyen lömeges kül­
dői lséé menesztése félreértésekre 
adhat alkalmat, ami a mai 
viszonyok között súlyos politikai 
hiba lenne, másfelől nem tartom 
helyesnek, hogy Vázsonyit sze­
mélyes elhatározásában befolyá­
solni akarják. Az egész mozgal­
mat illetéktelenek egyéni akciójá­
nak tartom.

PÖblv M és ÍNze Gjila
.Jubileumi ünnepély az 

egyetemen
A debreczeni egyetem ma két 

tanara érdernekkcíés tudományos 
kitúntésekkel teljes 25 eves aka­
démiai és egyetemi tanári műkö­
désének jubileumát ünnepelte 
Az ünnepeltek Pokoli) József 
dr a bölcsészeti és Thegze Gyula 
dr a jogi karon foglaltak kát tied 
rát a debreczeni egyetem felálh 
fásakor és tanártársaik s hallga­
tóik önzetlen szeretete közepette 
érték meg itt tanári működésük 
25 éves évfordulóját.

Az egyetem az évinegnyitó után 
ünnepelte őket Simái Erdős Jé 
zsef dr., a volt rektor a debreczeni 
egyetemi tanárok nesztora, kollr 
gjumi igazgadó foglalta el az el



lttiü. október 22.t.ebreczeni független öMü__

nöki széket, mellette két oldalt 
3 két ünnepelt tanár ült. Erdős 
József dr. lelkes beszédben mél­
tatta Pokoly József dr. is Thegze 
Gyula dr. érdemeit, lankadatlan 
szorgalommal, tudományos buz- 
gósággal megtett pályafutásukat.

Azután az egyetem tanárai ne­
vében Bugonfaívi Kiss István^ dr. 
proilékán' és Illyefalui Vitéz Géza 
dr., a pozsonyi egyetem nevében 
l.ukinich Géza dr., a pozsonyi 
egyetem rektora és Balthazar 
Dezső dr. püspök a református 
egyházkerület és a Magyar Pro­
testáns Irodalmi Társaság nevé­
ben üdvözölték a jubiláló tanáro­
kat, Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester pedig a város ne­
vében mondott üdvözlő beszédet. 
Révész Imre református lelkész 
volt kolozsvári tanítványai nevé­
ben és Gacsályi István bölcsé­
szeti hallgató a debreczeni tanít­
ványok nevében üdvözölte Pokoly 
Józsefet. Teghze Gyula drt. még 
Ménes Lajos üdvözölte itteni volt 
tanítványai és Liszt Nándor a 
jelenlegi joghallgatók nevében.

Simái Erdős József dr. az üd­
vözlő táviratokat olvasta tel, 
köztük a pápai református aka­
démia üdvözletét és Huberth 
Ottó főispán levelét. A kollégiumi 
kántus a lélekemelő ünnepély 
záró számául a Szózatot éne­
kelte el.

A debreceni egyetem évnyitó ünnepe
Tóth Lajos dr. prorekter beszámolója az 

elmúlt két tanév eredményeiről

HÍREK.

A debreceni tudományegyetem 
1920—21. tanévét, az egyetem 
fennállása óta a hetediket, impo­
záns ünnepség keretében, ma nyi­
totta meg.

Délelőtt 10 órakor, a református 
Nagytemplomban tartott isteni- 
tisztelettel kezdődött meg az ön­

részéről megbotránkozást keltett’ 
de mivel a tanácsot csak utólag 
értesítették, nem lehetett meg­
akadályozni.

i: két dolog felderítésére es az
egyetem tanárainak, tisztviselői­
nek és hallgatóinak a proletár­
diktatúra alatt tanúsított maga-

VILÁGMYELUEtC!
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Budapest, október 21. A múlt 
bét végén összeültek Semsey Jó­
zsef és Rottlik József nemzetgyű­
lési képviselő segédei, — még 
pedig Semsey megbízásából Pong­
rác: János gróf es Abomji huszár- 
ezredes, Bolttik képviseletében 
Bállá Aladár és Barla-Szabó Jó­
zsef — hogy az ismert lovaglás 
ügyben döntsenek. A tárgyalások 
során Semsey segédei a fegyveres 
elégtételt megtagadták és becsü­
let bíróság döntését kérték Bottlik 
elégtételadási képességére nézve. 
Bottlik segédei eltez hozzájárul­
tak, mire mindkét fél megnevezte 
a becsületbiróságba az általuk 
delegált két-két tagot. Semsey 
részéről Károlyi József gróf cs 
Tóth'Várady István huszárezredes, 
Bottlik részéről Palugyay Móric 
és Gaál Gaszton foglalnak helyet 
a becsületbiróságbau.

A becsületbiróság már legköze­
lebb összeül. Tárgyalása ele nagy 
érdeklődéssel néznek, mert a be- 
csüleibiróság több magasállásu 
politikai és katonai egyéniségét
fog kihallgatni.

KeiiMel kapott 
a lalmtmi mos fiú

Hetekkel ezelőtt ítélkezett a 
debreceni törvényszék, mint sta- 
táriális bíróság liiro János fölolt, 
aki apját Biró Gábor fuvarost 
megölte, az áldozat kegyetlenül 
bánt családjával, keresményéből 
nem adott a háztartásra semmit. 
Kiró János fejszével oly sebet ej­
tett az apján, hogy a szenvedett 
ver veszteség folytan meghalt. A 
törvényszék liiro Jánost halálra 
ítélte, de mint kegyelmi tanács, 
kegyelemre terjesztette fel a kor­
mányzóhoz.

A kormányzó határozatát ma 
hirdették ki'az apagyilkos előtt. 
A kormányzó Biro János bünteté­
sét életfogytiglani fegyházra vál­
toztatta át.

Az elítéltet a kir. ügyészség « 
napokban szállítja at a váci fegy- 
hazba.

nepély, amelyen Debrecen egy 
házi,'katonai és polgári életének 
csaknem minden előkelősége meg­
jelent. Baltazár Dezső dr. püspök 
cs Degen féld József gróf tőgond­
nok, Hegedűs Pál altábornagy, a 
debreceni tisztikar több előkelő 
tagja kíséretében, Márk Endre 
udvari tanácsos, polgármester, a 
városi tanács, Erdős Károly dr. 
lelkészképző intézeti igazgató és 
a középiskolák vezetősége volt 
ott a közönség soraiban. Az egye­
temi ifjúság zászló alatt, a deb­
receni akadémikusok régi dísz­
ruhájába, a tógába öltözött egye­
temi hallgatóval élén vonult a 
Nagytemplomba. Az élőének után 
Csánki Benjámin, a hittudománvi 
kar prodékánja mondott imádsá­
got, amelyet á nagyszámú közön­
ség mélységes áhítattal hallgatott 
végig. Az istenitisztelet a himnusz 
eléneklésével végződött, amely 
után a díszes közönség a kollé­
gium dísztermébe vonult.

Itt tizenegy óra tájban vette 
kezdetet a megnyitó ünnepély. 
Tóth Lajos dr. az egyelem lelépő 
rektora tett jelentést az egyetem 
életéről a lefolyt két év alatt. Kel 
év óta — mondotta — nem tet­
tek jelentést az egyetem rektorai. 
Két hosszú év történetéről kell 
számot adnia, amely két év, 
amint gyászt és szenvedést hozott 
a magyar hazának, úgy az egye­
temre nézve sem múlt cl szomo­
rúság nélkül. Mindjárt az első év 
elején, 1918 október 31-én meg­
gyilkolták a forradalmárok a haza 
nagy fiát, Tisza István grófot, 
akit erős szálak fűztek a debre­
ceni egyetemhez. O tevékeny részt 
vett az egyetem felállításában s 
az egyetem létezéséhez szükséges 
feltételek megteremtése is nagy­
részben neki köszönhető. Emlé­
kének október 31-én, halálának 
második évforduló napján gyász­
ünnepel szentel az egyetem.

A forradalomba egyébként az 
egyetem tanári karából csalt egy 
pár embert sodort a lelkesedés. 
Az ifjúság köreiben, ha az egyen­
lőség! és szabadság eszmék 
iránti szeretet a forradalom iránt 
rokonszervet is keltett a forra­
dalommal való megbékülés alap- 
inditó oka a nemzeti és hazafias 
érzés volt. A forradalom alatt az 
egyetem tanári kara nem hozott 
semmiféle határozatot, amely a 
társadalmi rend megbontására 
irányuló törekvéseket támogatta 
volna. Az egyetem tanácsa nevé­
ben üdvözölték ugyan a Károlyi­
kormány kultuszminiszterét, ez 
azonban csupán puszta udvarias- 
sági formalitás volt az egyetem 
de facló felettes hatóságával 
szemben.

A proletárdiktatúra az egyelem 
hittudományi karát teljes be­
szüntetéssel" fenyegette. Ez a kar 
1918 március 26-án üdvözölte a 
tanácskormányt. Erről a tényről 
sem az egyetemi tanács, sem a 
többi kar nem hirt előzetes tudó-

viseletére az egyetem tanácsa
igazoló eljárást rendelt el. Hu* 
szonőt hallgató ellen merültek lel 
kifogások. Ezek közül tíz ellen 
nem leheteti lefolytatni az eljá­
rást, mert külföldre távoztak, 
ötöt a tanács az egyetemről eltá­
volított, a többieket részint iga­
zolták, részint pedig kisebb vét­
ségekért dorgálásra Ítélték.

A hittudományi kar üdvözle­
tére nézve megállapította a tanács, 
hogy a tény maga és a szeren­
csétlen szövegezés idegen attól a 
gondosan ápolt hazafias fel ló­
gástól és valláserkölcsi szellem­
ről, amelyet híven képvisel az 
egyetem s mint megbotránkoz­
tató tévedést a legélesebben el­
itébe. A nagy károlyi látogatásnál 
átnyújtott memorandumra vonat­
kozólag a tanács kijelentette, 
hogy az az egyik tanár kifejezet­
ten egyéni ténye s bár hazafias 
indokokból eredt, helytelen íel- 
fogásu. Három magántanár ellen 
nem lehetett lefolyalni a vizsgá­
latot, egy rendes tanár már íel- 
függesztetett.

Ezután megemlékezett a pro- 
rektor az orvosi fakultás felálli- 
tásáról, arról, hogy a kormány
egy matematika-természettudomá­
nyi kar felállítását helyezte kilá­
tásba és egy mezőgazdasági fa­
kultás feltétlen szükségességét. Az 
egyetemi oktatás reformra szo­
rul — folytatta. Az egyetem tanácsa 
addig is, inig erre intézkedések 
történnek, elrendelte a feltétlenül 
kötelező leckelátogatást és a kö­
telező kollokviumokat.

Megemlékezett még arról, hogy 
az egyetem két érdemes tanára, 
Pokoly József dr. és Teghze Gyula 
dr. felsőbb iskolai tanárságuk 2f> 
éves évfordulója most következett 
el. Müveik, kétségbevonhatatlan 
értékű tudományos és tanári 
működésűk előtt meghajlik az 
egyelem tanácsa és jubileumuk 
alkalmából üdvözli őket. Azután 
a protektor beiktatta az egyetem 
uj rektorát: Pokoly József drt., a 
hittudományi kar dékánját Er­
dős József (ivl. a jogi kar dékán­
ját. Illyefalui/ Vitéz Géza drt. az 
orvosi kar dékánját, Orsós József 
drt., a bölcsészeti kar dékánját. 
Jankó Béla drt.

Az egyetem uj kormányzói fes­
tői díszruháikban foglalták cl az 
asztalnál helyeiket és fogadták 
belépő kartársaik üdvözletét.

Ezután Pokoly József dr., az uj 
rektor tartotta meg érdekes és 
tudományosan magas színvonalú 
székfoglaló beszédét a nemzeti 
munkáról, és Jankó Béla dr, a 
bölcsészeti kar dékánja intézett 
buzdító szónoklatot az ifjúsághoz 
és megnyitotta az uj tanévet. A 
kollégiumi kántus még a Him­
nuszt énekelte cl és ezzel az 
egyelem évmegnyitó ünnepélye 
véget ért.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában,

— Tisza IstváuTemléke. Tisza 
István gróf emlékének megörökité. 
sére Gaál Ferenc törvényhatósági 
bizottsági tag és neje 1000 koronát 
adományozott.

— .lön a szén. Három nap 
előtt 65, tegnapelőtt 40 és tegnap 
125 tonna szén érkezett és igy a 
világítási vállalat jelenlegi kor­
látolt üzemének zavartalansága 
biztosítva van.

— A novemberi petróleum, 
November hóra az ásványolaj, 
ipari szövetség 150 métermázsa 
petróleumot juttatott Debreczen 
város szükségletének ellátására, 
A petróleum ára Budapesten át-

V). korona, a fogyasztási árat

mással. Csak az újságokból ismer­
ték meg az üdvözlés szövegét, de 
mindjárt kárhoztatták is.

Az oláh királyt Nagykárolyban 
történt látogatása alkalmával, az 
egyetem rektora egy saját maga 
által önhatalmúlag összeállított 
kéttagú küldöttséggel üdvözölte. 
Memorandumot is nyújtottak át 
az oláh királynak. Sem ennek, 
sem annak nem szabad lett volna 
megtörténni. Az eset az egyetem

Női és leány

leQolGsölib árban ajánl

ház

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit fel.

veve o------
a minisztérium tárcaközi bízott 
sága 39-50 koronában állapította 
meg.

— Nagy Zoltán ügye,
P, Nagy Zolián zenedei helyettes 
igazgató felfüggesztése ellen fc- 
lebbeze.lt a közigazgatási bizott­
ság fegyelmi választmányához, 
mely a felfüggesztő határozatot jó. 
váhagyta.Újabb felebbezés folytán 
a belügyminiszter elé került az 
ügy A belügyminiszter ma érke 
zeit, leiratában ugyancsak hely­
benhagyta a főispán (elfüggesztő 
határozatát.

— Zoltai Lajos 3000 koro­
nája- Mesebeli szerencse áradt 
tegnap Zoltai Lajosra, a városi 
müzeuni lelkes vezetőjére. Beszél 
gelcs közben megemlítette Bén! 
Frigyesnek, Debreczen nagylelkű 
mecénásának, hogy pár száz ko­
ronáért értékes tárgyakat szerez­
hetne meg a múzeumnak, de 
nincs rá pénz. Déri Frigyes azon 
nal 3000 koronái adott át Zol- 
tahink azzal, —- hogy ha 
városi múzeum -’gyarapításából 
pénz kell, csak írjon neki. A bol­
dog Zoltai most töri a fejét, mit 
is Vegyen meg a múzeum költ­
ségvetésében szokatlanul nagy 
összegen.

— Visszaélés a hadifoglyok 
révén. A polgármesteri hivatal 
közli: Tekintettel arra, hogy egye­
sek a honvédelmi miniszter úrtól 
nyert felhatalmazásra hivatkozva 
a hadifoglyokat összeírják es az 
azok sorsáról való értesítés kiló 
tásba helyezésével e ténykedő 
síikért díjazást szednek, a m- kit 
belügyminiszter ur 60117/1920. B- 
M. VIII. a. sz. számú korraidé 
léte folytán figyelmeztetem a va­
ros közönségét, hogy a fentemh- 
lett eljárásra nevezett miniszter 
ur senkit fel nem hatalmazol! > 
e hivatkozás csak a közönség 
megtévesztését célozza. E vissza 
élések megakadályozására illető 
leg a megfelelő intézkedések meg­
léteitek.

— A vidéki kamarák dobja 
A kereskedelem ügyi minisztérium­
ban a napokban a vidéki keres­
kedelemi és iparkamarák kikül­
dötteinek bevonásával értekezleij 
volt. Arról volt szó, hogy a vi­
déki kereskedelmi és iparkam- 
rák tagjainak mandátumát aum 
lyek érvénye már lejárt, továbbra 
is meghosszabbitsák-e ? Az értej 
kéziét megsürgette a válasz taw* 
megejtését, még pedig a jelenjei 
érvényben levő kamarai törvén/ 
alapján.

— A felszámoló közellátási 
hivatal, a közgyűlés oktoD, 
31-él jelölte meg a közellátási n 
valal felszámolásának határnap 
jául. A felszámoló bizottság lc" 
utóbbi ülésén elhat, -ózta, be­
kérni fogja a közgy: stol a . 
számolás határidején k 1921 étiszámolás határidején s \Jzi- 
január 31-ig való m ghosszao 
tását.

%
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— Vasutas-sztrájk Romá­
niában. Bukarestből táviratoz­
zak: A bukovinai és a régi ki­
rályságbeli vasutasok sztrájkba 
léptek. A forgalmat katonaság 
tartja fent.

— A Nyuliosz közleményei. 
Thompsonné úrasszony az ame­
rikai miszszióval e hó 2G-án 
Debreczenbe érkezik a pamut- 
kiállitás megtekintése végett. A 
»Nyukosz« tagok felkéretnek, hogy 
a pamutból készült összes tár­
gyakat f. hó 24-ig Jóny László- 
uéhoz (Piacz-utcza 75 II. emelet) 
okvetlen beküldeni szíveskedje­
nek. A tulajdonos neve minden 
tárgyra rátüzendő. Az elnökség.

— A Petőtl-Dalkör e hó 22-é'n, 
pénteken este 7 órakor az iparos- 
tanonc iskola épületében levő dal­
próba helyiségben választmányi ülést 
tart. Tárgyak: 1. Iklödy .lános al- 
elnök lemondása. 2. Az augusztus 
1-én tartott mulatságról szóló jelen 
tés. 3. Esetleges indítványok. Ä dal 
órák szerdán és pénteken lesznek a 
rendes időben.

— Bevonják a német leit. 
Bukarestből táviratozzák: A ro­
mán hivatalos lap kormányren­
deletet közöl, amelynek értelmé­
ben a német kibocsátású 1000 
leies bankjegyeket november 3-ig 
bevonják.

— A katonazenekar hangver­
senye és kabaré az Augusztá-
ban. A szegénysorsu tüdőbetegek 
javára e hó 23-án, szombaton dél­
után 5 órakor az Auguszta-szanaló- 
rium betegei Révész Ferenc kaharé- 
szinész rendezése mellett kabaré­
előadást rendeznek. Szinrekcrülnek 
bohózatok, zene- és magánszámok. 
Délután 3 órától a kabaré kezdetéig 
a háziezred teljes számú zenekara 
hangversenyez. Jegyek ára 25 és lő 
korona A jótékony célra való tekin­
tettel fel ül fizetések köszönettel hir- 
lapilag lesznek nyugtázva. Jegyek 
kaphatók : a Színházi Elet kiadóhi­
vatalában, Bódogh cukrásznál es 
az Aczél-könyvkereskedésben 

— A debreceni Patronázs- 
egyesttlet e hó 19-én Kesserii 
Lajos dr. kúriai biró törvényszéki 
elnök elnöklete alatt tartotta 
rendes bizottsági ülését. A titkári 
jelentést, amely az egyesülői ál­
dásos működésének irányáról s 
irányzatáról, az egyesület belső 
adminisztratív életének a ,, 
változott viszonyokhoz való foko­
zatos átalakításáról és a pedáns 
ügykezelésről számolt be, elis­
merő megelégedéssel vette tudo­
másul. Megelégedést keltett Iái 
lönösen az a körülmény, hogy az. 
egyesület védelme alatt álló 1G4 
fiatalkorú állandó felügyelet és 
gondozásban részesült és hogy az 
egyesület, nehéz anyagi viszonyai 
mellett is, pénzzel, de különösen 
ruházattal segélyezi a felügyelete 
alá tartozó gyermekeket. Intéz­
kedett a bizottság az elrckviráll 
leányotthon helyiségeinek kiön­
tése iránt, mert az otthonban tar­
tózkodó gyermekekre nézve ka­
ros és hátrányos idegeneknek ot­
tan lakása. Elrendelte az ottho­
nok épületeinek javítását, lőbb 
hasonló ügy letárgyalása utánözv. 
Sándor Jakabné felügyelőim le­
mondását tudomásul vette és a 
Bethlen-utcai leányotthon lel- 
ügyelőnőjévé özv. Nagy Lajosne 
debreceni lakos úrnőt a gyermek­
védelem együk kiváló munkásat 
alkalmazta. Végül Szántó Győző 
bizottsági tag a gyermekvédelem 
terén Németországban tett ta­
pasztalatairól referált és az egye­
sület gyermekotthona részére na­
gyobb összegű adományt helye 
zeit kilátásba. Az ülés kesseru 
Lajos dr. elnök egyetértésre, lo­
kozott tevékenységre buzdító sza- 
vaival ért végei.

Férfi fehérnemúehet
készít

HERMAN

DEBREÜZENÍ FÜGGETLEN ÜJSA«_

8^8eg)haSt a görög király
Paris. oki. 21. A Journal des Dcbats értesülése szeriül 

tegnap egy athéni szikratáviratot fogtak fel. amely Sándor 
(jdrog király halálát jelenti. A hirt eddig nem erősítették meg.

Megalakulnak az Egyesült Orosz Áhamok
Wrangei Besx az államsz'ewelség _ elnöke 
350.000 főnyi hadsereg a bolsetrislák ellen

Prága, október 21. a Venkov jelenti Varsóból: Finnország, 
Észtország, Lettország és Ukrajna képviselői Rigában ta­
nácskozást tartottak és katonai egyezményt kötöttek Szov- 
jet-Oroszország ellen. ...

Legközelebb Egyesült Orosz Államok néven i krapia, 
a kozákok lakta területek és Feliér-Oroszország állam- 
szövetséggé alakulnak, amelynek <dnőké Wrangei tábor­
nok lesz', első kormánya pedig az egykori Kerenszlu-kor- 
mány tagjaiból fog állani es ez az alakulat .».>0,000 lonyi 
hadsereget állít talpra a bolsevisták ellen.

Propaganda előadások, Ma- 
délután fél II órakor a vármegyeház 
dísztermében tartandó második pro­
paganda-előadás kibővüli műsorát 
újólag közöljük : 1. Szaval: Nagy La­
jos, ref. hittanhallgató. 2. Énekel 
Gombos Jolán, az „Egyetértés“ szín- j 
társulat tagja 3. »Az oláh uralom I 
Erdélyben" címmel előadást tart An­
tal József menekült törvényszéki el 
nők. 4. Melodráma. Előadják: Ko­
vács Mariska, Puskás Irma és Hal­
mos Rezső. A mai előadáson Magyar! 
Imre zenekara játszik. Belépő-jegyek , 
ára az egyes előadásokra 5 korona, j 
az összes előadásra 30 korona. A ’ 
gazdag műsorra, a hazafias és jóté­
kony célra újólag felhívjuk az ér 
doklődők figyelmét.

Fel Ili v ás. Akik a Testvcregyc- 
sülettől vagy a ref. tanítótestülettől 
amerikai pamutot kaptak, a kész tár­
gyakat fi évi október hó 23. szombat 
déli 12 óráig szolgáltassák be kiállí­
tás céljából oda, ahonnan a pamu­
tot aláírással átvették (Kossulh-u. 75., 
illetve Pacsirta-utcai fiúiskolái Uray 
Sándor ref. lelkész. Akik Maar 
Margit Dóczy-intézetbeli tornatanitó; 
nőtől kapták a pamutot, azok az ó 
lakásán (Kossuth-utca 35.) pénteken 
délután 1-7. óráig adják he mun­
káikat.

Tűz a Tiszt viselő-telepen. 
Ma délután Hetey Márton tör­
vényszéki iroda-igazgató tisztví 
selő-tclepi lakásának udvarán egv 
szénítboglya meggvuladl. A tüz-

Csonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország

Andrásnál, még kevésbbé lopott 
el tőle bármit is. A Strázsi An­
drás tolvaja egy ismeretlen leány 
volt, aki a Pénz Magdolna el­
vesztett cselédkönyvét találta meg 
és neve alalt űzte szélhámosságait.

Pénz Magdolna most már két­
ségbeesve kérte a bíróságot, hogy 
állítsanak ki neki valami írást 
arról, hogy büntelen s hogy 
Miskolczról való ehurcoltatása 
tévedésből történt. Kérését telje­
sítették, mire megnyugodva uta­
zott vissza Miskolczra

SPORT.

1 !->».' ki vonult és elol-

NÁNDOR és Tsa

oltóság idején 
lolta a liizct.

Rendőri hírek. Botos And- 
rásné, csapókerti lakos feljelen­
tési lelt a rendőrségen öccse, La­
katos Ferenc ellen, aki 400 ko­
rona értékű Doxa-óráját ellopta.

Haas Rezső vasúti vendéglős 
Takács Róza nevű 13 éves cse­
lédje, ma déleiül ecetsavval meg- 
mérgezte magát. A mentők a köz­
kórházba szállították. Tóth An 
lalné feljelentést lelt a rendőrsé­
gen Szász Bálintné és ennek fia, 
Károly ellen, akik siketnéma fér­
jél véresre verték. Magi Erzsé­
bet. cseléd, aki lopás miatt, az 
ügyészségi fogházban volt előze­
tes letartóztatásban cs onnan be­
tegsége folytán a közkórházba ke­
rült, ‘ több fehérnemű ellopása 
után a kórházból megszökött.
Ilépese dános és Fejér Lajos vas 
munkásokat a rendőrség fegyver- 
rejtegetés miatt letartóztatta és 
átadta a hadbíróságnak.

A »Magyar Naptár« igen 
élénk tartalommal megjelentés 
lapunk kiadóhivatalában vala­
mint a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkereskedésében 
és minden könyvkereskedésben 
kapható. Ara ‘28-7.5 K.

— Kabátok, ruhák, blousok érkez­
tek Frank Sándor női divatáruházába 
Piac-utca 12.

Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Aliöldi Antiqua­
rium, Piac-u. 13., Tisza-palota.

Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Kemény gallérok, kézelők és sport 
kalapok megérkeztek Frank Ede cég­
hez. Vármegyeháza mellett.

löOLÓLÁRT
és más idegen pénzeket legmagasabb 

napi áron vált be

BöTSOÜ SÁNDOR
bankirodája DEBRECZEN,

Piac-u. 38. I. era, Föposta melleti.

A budapesti tőzsde
Budapest, okt. 22.

A tőzsdén ma is nyugodtabb han­
gulatban folyt az üzlet. A forgatom 

bár igen nagy arányú — meg 
i sem közelíti azt a mérteket melyet 
; a hét első két napján tapasztaltunk.

Az irányzat ma is jó, de csak a kor- 
: tétértékek piacán, az ipari értékek 
j egynémelyike mutat fel lényegesebb 
j emelkedést. Az árfolyamok általában 
; változatlanok, de akadt sok olyan i 
S amely a hét első napjainak árfolya- 
i mailioz képest visszaesést mutat. \
I kulisszérlékek általában gyengébbek.
! csak Salgó iránt mutatkozik nagy 
! érdeklődés. A Déli vasul pódiumán 

ma is nagy a tolongás, vevő és eladó 
egyformán nagy számban van jelen 
és áz. árfolyam 2200—2000 korona 
közölt folytonosan hullámzik \rtn 
tvamok Magyar hitel 1885—60, Őszi. 
hitet 1020—10, .lelzálogb. 548—55. í.e- 

.számitoló 825- 15, Hazai bank 761 
80, Angol-magyar , 1020 -30, Magyar- 
olasz. 501—508, Alt; lak. 1070—75, 
Pesti hazai 22400— 700, Bors.-misk 
3100 3000, Concordia 2360—300, Gi­
zella 1950—70, Hungária 2180- 50. 
Viktória 7000, Salgó 7750 -900, Kóburg 
3380—500. Ganz-Danub. 17800—950, 
Ganz vili. 3620- -)90, Lipták.d2- -490, 
Rima 4050—140, Brassói 137.". 155,
Ált fa I860. Hazai falcrm. 6410 -350 
Xasici 13900—600, Orsz. la 2200 -160, 
Danira 6350—125, Papír 3300 230 
Cukor 14950—850, Lámpa 2670—10, 
Őstermelő 975—1000, Gummi 3425 
500, Telelőn 2380 90, Adrin 13500 
400, Atlantica 6300, Közölj 1550 ....
Délivasul 2150 2025, Allamvasut 
5450 325, Trust 1920 88’0, t.evnnle 
1650—800.

Valutapiac: Napoleon 1160 link 
Font 1360—1370, Dollár 3F6 50 -392 
Francia frank 2710—27 201 Márka 
5'68 -á'74. Ura 15 60—15 7;>, Bécsi 
9,8 99, Romanov 3 53—314, Lei 7 0,>
(5 95, Sokol 4 ()7 -4*80, Svájci trank 
60 , Korona-dinár 14 25 —IV'b

A debreceni lovasosztály 
lovasversenye. Folyó hó 31-én, 
vasárnap rendezi meg a debre­
ceni lovasosztály lovasversenyét a 
lóversenytércn. Kezdete déli 12 
órakor. Totalizateur.

A magyar válogatottak Ber­
linben. Budapesti tudósítónk je­
lenti : Ma reggel 8 órakor utazott 
cl Becsen át Berlinbe a legjobb 
magyar tizenegyes labdarugó csa­
pat, "hogy revánsot vegyen a leg­
jobb német csapattól a nyáron 
szenvedett 2:1 arányú vereségéért. 
A magyar csapat már pénteken 
Berlinben lesz és igy pihenten 
állhat ki a nagy mérkőzésre.
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TÖRVÉNYSZÉK.
$ Lopás álnév alatt. Hóna­

itokkal ezelőtt történt,InogyStrázsi 
András debreceni lakostól Pénz 
Magdolna nevű szobalánya tekin­
télyes értékű vuhanc műt lopott 
el. A leány n lopás vitán nyom­
talanul eltűnt Debrecenből és a 
rendőrségnek vsak hosszas nyo­
mozás után sikerült megállapí­
tani, hogy Miskolc .ton tartózko- 
koililc. A törvényszéki tárgyalásra 
innen vezették hát elő rendőri

Lőtte. Gyönge darab gyönge 
előadás. Pathológikus eseteknek 
drámai cselekmény központjába 
állítása mindig baiul sikerült vál­
lalkozás voll, a sorsdrámák mo­
dern Sophoklesc.it jiedig végleg 
agyonkonkuvráltak a rendőri ri­
porterek. Az előadás vontatott, 
nehézkes, akadozó volt. I.aszló 
Gyula erős iudiszpozieióval küz­
dőit. Bakos Sarolta a nagyobb 
hűség kedvéért valami furcsa hol­
landi dialektusban beszélt és ugv 
mozgott, mint akinek valódi hol­
landus halvére van, Ulassg Ida 
hiába erőlködött a drámai ma­
gaslatok felé, hiányoznak hozzá 

a körmei. Becsületes munkát 
végzett Beinhalt}, bár a palholo- 

ikus jellemzésre ö is lönb gon­
dot fordíthatott volna. Az elő­
adásnak nem volt sikere.

A színházi irodák jelentése :
Ma, pénteken 22-én Rácz Ada, 

Egyed Lenke, Bodán Margit, 
Xádossy, Szalma, Szigeti és Torma 
Zsiga viszik sikerre a Szegéiig 
.Innulhán-I. A nagykiállitásu, ne- 
liéz, mulatságos Millöekcr-reprizt 
Müller Mátyás karnagy vezeti.
Az előadás iránt már elővételben 
rendkívül nagy volt az érdeklő­
dés. Jegyeket a Csokonai-szinház 
jegypénztára a szinlapon feltün­
tetett időben árusít.

"Vasárnap f. hó 24-én délután a 
Csokonai-szin házban KardossGéza 
igazgató fellép a Heidelhergi diák­
életben. A mérsékelt áru jegyeket 
már árusítja a Csokonai-szinház 
jegypénztára.

Méltán nagy az. érdeklő­
dés a Vígszínház mai premier- 
műsora iránt, a melyben szen­
zációs sikere lesz a gyönyörű 

éjü Kártgavár operettnek. 
<’zrn kívül Guthy Soma és Her- 
vay Frigyes szerepelnek két kis 
egvfelvonásossal. Lesz még két 
színpadi tréfa és 14 magánszám.

IVAnnunzló tény képével, Vig- 
szinházi teljes műsorral, Dán Nor­
bertról, Kovács Liliről, Rabokról. 
Szemeiéről kedves intimitásokkal, 
önvallomásokkal, viccekkel, rejtveny- 
nvel, fényképekkel stb pompás tar­
talommal jelenik meg ma a Delire- 
cetli Hét Színházi Újság..

Cesarina, iA világurnője) negyedik 
részéi ma pénteken mutatja be az 
Uránia. Jegyelővétel.
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Tarzan ia dsungel-gy érmékéi hzt 
a csodálatos szépségű filmet ne mu­
lassza el senki. Még nem látott lát­
ványosságok. Bemutatja az Apollo 
Jegyelővétel.

Leukelfv Ica «szereplésével a 
»Masaroód« nagy sikert arat az Arany 
Bika moziban, .legyelövetel.

Kaszab Anna szenzációs há­
zassági regényét, gyönyörű ké­
pét és cikkét és egyéb crdekes 
színházi intimitásokat közöl a Szín­
házi Figaro ma délelőtt megjelenő 
uj száma.

Ä püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÄNY1 ÖDÖN (150)
Böviben lehet a pénznek, mert 

minden hóban kétszer,van estély 
lakásán. Ilyenkor az egész szín­
ház itt tánczol s majd leszakad 
alattuk a padló.

Verőn Szenczy Flórára gondolt. 
Talán ö is itt mulatott, a míg ot, 
Veront, a fátum oda vitte laká-

Biri aggodalmas hangon tette 
azt az észrevételt, hogy Verőn e 
zajban nem fog tudni aludni.

'_De azért mégis csak meg
kell azt próbálni. Foglalja el, 
kérem, a vetett ágyamat. Majd 
én a pamlagon vaczkolok ma 
gamnak.

Verőn, a mint a fölcsipkézett, 
nagy, fehér ágyra nézeti, szinte 
ijedten kezdett szabadkozni

— Nem, nem. Ne csináljon al­
kalmatlanságot magának miat 
tani. hn nem fogok lefeküdni 
Nem tudok, nem bírok aludni. 
Majd elüldögélek itt a pamlagon.

Biri lesütötte fejét és szégyené­
ben el sápadt a rózsaszín rizspor 
alatt Azt hitte megértette a vo­
nakodás okát Hogyan is kíván 
halta azt, hogy az ő ágyába be- 
feküdjék egy nő. Egy olyan 
ágyba' Egy ilyen nő!. . Nem 
Nem érzett haragot az iráni, a 
ki őt igy akaratlan megsértette. 
Sirni szereteti volna inkább, 
sírni önmaga és a fölött a jó. 
szél), szemérmes nagylelkű lány 
fölött, fakin az ö éles ösztöne 
megérezte a szerencsétlensé­
get, a szerelem nagy katasztrófá­
ját : a bukást. Nem tudott sem­
mit. de összetörve látta maga 
előtt Veronl r.rezte, hogv ezt a 
katasztrófát ő nem tudja felfogni.
A szegény, bukott teremtés úgy 
nézett Veronra, mint egy an 
svaira, aki szeme előtt esett le 
az égből.

Nem merte többé megszólítani. 
Ott maradt a földön, a szőnye­
gen ülve. A lefekvésről hallani 
sem akart. Fejét odahajtá a pnm- 
lag végére s hiába akarta Verőn, 
nem engedte, hogy ez a lábát ki­
vonja öléből.... így ültek a vilá­
gos szobában reggelig, mig Ririt 
regre az álom elnyomta.

Fejűk fölött hol’ megszűnt, hol 
megújul! a láncoló lábak sűrű 
dobogása . Biri, noha el volt 
szomorodva, mégis odafigyelt a 
felülről sűrűn, tompán s mintegy 
permetezve lehulló hangokra s a 
kopogások üteméből találgatta 
magában, hogy mit táncolnak 
odafenn . Ez csárdás, ez rezgő 
polka, ez négyes Es a valcer- 
robam zajában elaludt csönde­
sen . . .

Folyt kov.

fonsz műm tón
8*éohenyt-u. 16. se. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetlkr 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti e legmakacsabb arcbőr hibákat 
n. m. máj foltot neplCt, mittesserl 
pattanást etb. Hajszálakat arc, mell 
*s karról rövid idő alatt kiirt 
i r <na a » e a g e jutányosán kapható 

bérletbe.

Z°Z*
crCni, szai»paii, i»«1'-1' *’“***■
„on a legtökéletesebb U leRkmisettebb 
toilette szerek. Hapbutó ni Imién |í>okv
sz.i rtftrlian is droKuerl .ban. Uelireci ni «- 
1,-rakal a 6«óqyiru Keretkeilelml r -t.-nál. híszl11 
UCNSI t pyöKyszertiir laboratóriuma 
BUDAPEST IX., "Ríday-utea 12-

Villanyszerei k, Iparlelepek is villamos központok
ULEKTHOMOS ANV.tti-

szükségletét saját érdekében csak rialaui 
fedezze jutányos napi ár bon ajánlok : tog* 
Inlatoíuib kapcsolókat, l;)*»os‘*eb°ka*. alam- 
ni um és vörösréz huzalokat és, zsinórokat, 
porcellán szigetelőket fs sztgelelő vsösekU, 
ezenkívül a szakmába vágó összes t i «* ■
Ajánlatokai érdeklődésre készségesen küldök.
Blicz ARTÚR Budáim!, V. Visegrádi-utca A3, n.

Tcteü»*) 62 46

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 1° k^^^ovábbi^K V50. 

vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—. ml,mei1 í“'.,'. ' k 
VasUv' hetükből szedett szavak kétszeresen számíttat .

POSTA

PORTLAND Bä[
fedő és építőanyagot legolcsóbban |
azonnal szállít Polliik Miksa fia p

POLLÄK JENŐI
BUDAPEST, V. Kálmán u. tg.Belárata Kálmán-uTeébM

Benzinmotor, dynamo
kályhaalkatrészek, ócskavas és 
szivattyú nyilvános árverésen 
f. hó 29-én cl. e. 12 órakor a 
hajdúnánási rel. főgimnázium­

ban eladatnak.
Az igazgatóság.

A in erikába utazók :
Két kiskoru. 17 és 1!) éves 
szintén Amerikába utazó 
szeretnének valakinek a 
társaságában illetve fel 
iigyelete alatt menni. Az 
illető a gyermekek szü­
leitől meglesz jutal mazva. 
Jelentkezni: fisók-utca 
1. szám

X> 6 THU.

Kitűnő minőségű
gvcrinekharisnyák ol­

csón kaphatók Dr. lie­
ft editsnó GyermeU- 

divatház&banSimonffv- 
utca 2. szám

Eladók
üzleti berendezés rész 
leiben is, egy 99-es Natio 
nal-kassza. ballonok és 
üres ládák. Cim Brunner 
Gyula, Piac-utc* 27

Egy
ebédlő, egy háló es 
konvhaherendezés elkől
tőzés miatt olcsón eladóA rnnyat,

ezüstöt hrilliánsokal leg-1 .-. ........ ..---- —
magasabb árban veszek ! Értekezni Piac tilt a 
Schiffmann ékszerész,

Piac-utca 67 __

JIU

ócska ólmot
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. —• Cím a 
kiadóban

Elsőrendű tüzllát 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába headnh

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal­
ban. _____I siíSlw i*t mmt •» " íw "

H1$ R D A
Vérit ruhák

Óriási
krizanténum

.lói
bevezetett szorgalmas 

helyi ügynököket az ősz- 
szex áruüzleti szakmák 
bői szerződtetünk. Köz­
vetítő Bank, Piac-utca 42

Izraelita vallás«
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Címe a 
kiadóhivatalban meg­

tudható.____
Házgondnoki 

vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba

4&VÄKJE,:
tó. — Ugyanott egy gaz 
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáért "s 
eladó. Rákóczi-utcza 28. 
szám Keresztépülei 

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó Tócóskert 
Faiskola-uL

Tiszta
I egész ives makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá 
! os belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon 
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

VBCVB8.

KEFRHSliHT

I állást
Bizalmi
kaucióval

A NDK ÁSSA GYŰL 4 «»'él

jókarban levők eladók \ ügynökséget elvállalok 
Miklós-u. 37. Herezegné. Cim a kiadóban.

Jó
házi kaszt kapható. Cim
a kiadóba___________

dyermekeket 
f. iskolaidény kezdetével 

-rituális kosztolásra) vál 
Ulok teljes ellátásra. Leg 

esetleg iobb gondozást biztosi­
fok. Herczegné, Miklós 
ulca 37.

Diplomáéi» I I Szinházibuffet|,ez
IFilágliábesui

cinül könyve.
Ám IOüK-iII.

vin i ximi
Ä2K M| Hellász
Amateur kiadás. Ára !H4 K 

Kaphatók
lltX.I IIVS < s SAMUM.
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkereskedésében.

A
meghívás.

Debreceni Borkereskedelmi 
V, ész vén ylársaság

első reaáíö Itttgytiléséí
1920. évi október hó 30-lkán. délután 
0 órakor Debrecenben, a Debreceni 
Ipar es Kereskedelmi Bank debre­
ceni pénzintézet üzleti helyiségében 
(Szent Anna-utca 13 sz.) tartja, melyre 
a részvényesek mcghivalnak azon 
ügyelmeztetésscl. hogy részvényeiket 
pénztárunknál vagy a nevezett pénz 
intézet pénztáránál három nappal a 
közgyűlés előtt le kell tenuiök 

Az évi jelentés és az ezekre vonat, 
kozo adatok a folyó évi október hó 
21 ükétől kezdve társaságunk üzleti 
helyiségeben (Ferenc József-ut 58. I 
emelet) az üzleti órák alatt megír 
költhetők

Tárgysorozat;
I Az igazgatóság jelentese es szám­

adása a társaság első üzleti évéről 
2, A felügyelő-bizottság jelentése 
3 \ mérleg megállapítása 
t A felmentés iránti intézkedés 
ó A társaság névre szóló részvé­

nyéinek bemutatóra szóló veszve 
nvekre leendő kicserélését targyazo 
igazgatósági indítvány felelt1 határo­
zathozatal es az alapszabályok 6.. 10.. 
13.. 14 15.. 16 27.. 28., 36. szakaszai­
nak módosítása

6. Igazgatósági tagok választása.
7 Felügyelő-bizottsági tagok vá­

lasztása.
Debrecen, 1920. évi október ho 20 

Az igazgatóság.

három négy

piklBló ti« iap !Éy,
ki már hasonló helyen alkal­
mazva volt, azonnal felvétetik.

Cim a kiadóban.

Mustert
UJfo©r$

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

FpíeglöfidsFTestvÉrBtf
bornagykereskedők

SBxécherayfi-utea 29. sz.

Törley- és Valugyay- 
féle jx.v.sgök,

1 a1 y kiválóbb esem ge- 
horok es italok, 

Ostsee, göngyölt e.«
mege-halak,

O r o s 7 h a I a K h r rin g •* k, 
valódi hollandi kö­
vér pácolt halak leg 
jobb minőségben be 
szerezhetők naijVÍIdlt !S

Csokoládé 
Dessert ok 
Lek <> v ö k

Cacaó
rFea
Kuni

mindenfele < sciucyeés íelvuyottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
faszer és csemege üzletében,

Gsokon ai-szinházzul szembe«.

és epei iiiieiet is 
leamagasabb erei

vásárol

modern antiquáriuma
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz, me­

gyek megtekinteni-

Kereskedelmi 
Részvénytársasátj
liar 6i tsmege eitóíp

Piac-utca 69»
IkrtuBgsíházáyfii símben.

Kerestetik
Bollock Alvisa cseled jelenlegi 
cimf . 1917 évben Budapesten lakott. 
3; előtt Húsúmban Schleswíg-Hols; 
tern Aki tudja jelenlegi tartózkodási 
helyét, szíveskedjék azt következe 
címre tudatni Amtsgericht Bred 
stedt, Deutschland Provinz 

Schleswig-Holstein «
■.rraiiM

Felelős szerkesztő;
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó
: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hejcdűs és Sándor iroti&imi és nyomdai részvtnytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


